

作者：梅进 来源：[科学网 www.sciencenet.cn](http://www.sciencenet.cn) 发布时间：2009-3-3 11:57:54

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

## 美资深参议员重提干细胞议案 意在解禁

2月26日，美国2位资深参议员重新提出干细胞参议院议案，意在解禁联邦资助用于干细胞研究。

这一议案主要由参议员Tom Harkin和参议员Arlen Specter发起，它将允许进行人类胚胎干细胞系研究，而不管获得细胞组织的日期，它还允许从受孕治疗遗留的人类胚胎中培养新细胞系。相同的议案曾于2007年在美国国会两院获得通过，但被当时的总统布什否决。

在竞选中，奥巴马曾许诺推翻布什的政策，而且奥巴马的一个主要科学顾问Harold Varmus上个月也表示，奥巴马即将在“不远的将来”签署一个行政命令。但是白宫发言人Robert Gibbs却同时表示，奥巴马更愿意等等看，并与国会就这一问题共同努力。

Specter在一份声明中说：“为了法典化这一重要的政策转变，立法是必要的，这样它就不会随着总统的改变而反复变动。”

Harkin在声明中说：“我们必须确保，从事这项研究的自由也受到联邦法律的保护，而不仅仅是一项行政命令，因为行政命令可能会被将来的政府推翻。”

此次议案的共同发起人还包括另外3位资深参议员，Edward Kennedy、Dianne Feinstein和Orrin Hatch。（科学网 梅进/编译）

[更多阅读](#)

[《科学家》相关报道（英文）](#)

[奥巴马将解禁干细胞研究 华裔教授看好其前景](#)

发E-mail给：



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言：

发表评论

### 相关新闻

《自然》：无需病毒诱导出人类万能细胞  
《干细胞》：诱导多能干细胞分化出运动神经细胞  
国内首例自体间“脐带血+造血干细胞”移植治疗成功  
张磊：2009年，干细胞治疗的梦想与现实  
台湾中兴大学教授成功分离出白兔胚干细胞  
专访留美学学者邓卫文：解析干细胞提高受核辐射小鼠...  
NEJM：特殊骨髓干细胞移植或可治疗艾滋病  
美研发将干细胞与纳米管结合 加速骨骼生长

### 一周新闻排行

2009年博士后最佳雇主排名颁布  
科技部公布新认定7个国家大学科技园名单  
《科学》杂志一篇新闻报道值得商榷  
盘点历史上影响最大的10个实验  
吴谨：第三只眼看SCI  
08诺奖失意者罗伯特·加罗获得百万美元大奖  
中科院化学所一实验室起火 部分设备被烧毁  
2月20日《科学》杂志精选

